

《大理市城乡供水管理办法》听证会召开

为推行重大决策听证制度,充分发挥民主,反映民意,集中民智,增强政府工作的透明度和公众参与度,12月20日,《大理市城乡供水管理办法》听证会召开,听取社会各界的意见和建议。

为规范水资源利用管理,提高水资源利用效率和效益,规划建设大理市应急水源,确保城乡居民生产、生活需要,打击非法用水,提高全民节水意识,我市实施了大理市城乡统筹供水工程。为进一步

加强大理市城乡供水管理工作,保障供水安全,维护正常的供水秩序,规范我市辖区内从事城市供水管理、生产经营活动的单位和城市供水用户的行为,市住建局按照市委、市政府工作安排,拟定了《大理市城乡供水管理办法》。并充分征求各相关单位意见,举行《大理市城乡供水管理办法(征求意见稿)》征求意见会,现场征求各相关单位和专家组意见,根据各部门和专家反馈意见,对《大理市城乡供水管理办法》进行了修改完善。

根据《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》的规定和州、市人民政府实施重大决策听证制度的有关要求,当天的听证会上,由听证会组织方从申请报名人员和有关单位推荐人员组成的24名听证代表各抒己见,为下一步完善《大理市城乡供水管理办法》提出了意见和建议。听证人回答了听证代表提出的提问,并就相关问题进行了答释。

曹 静 李锦芳

天井办事处开展“城中村”出租屋消防安全专项整治

为深入贯彻国家和省州市关于加强公共安全工作的决策部署,汲取昆明市“城中村”出租屋两起火灾事故教训,落实省、州、市主要领导指示要求,从严查辖区内存放易燃易爆物品、全面消除消防安全隐患、切实改善“城中村”消防安全状况等方面,天井办事处对“城中村”出租屋消防安全专项整治工作进行安排部署。

房屋出租是天井办事处辖区内失地农民主要经济收入来源,辖区内现有出租屋1万余间,租住人口超过2万人,存在的消防安全隐患也比较多。会议要求自即日起对辖区内“城中村”出租屋实行网格划片整治,每个网格必须指定至少1名消防网格员,负责消防安全整治、宣传工作。会议强调,要坚持“边排查、边清理、边整治、边宣传”,对排查中发现的消防安全问题必须立即按照整治标准进行整改,对整改后仍不达标的一律清理违规租住人员,拒不整改的一律依法查封。会议强调,要本着为人民群众的生命财产安全负责的态度开展好整治工作,排查不留死角,整治必须到位,同时要认真总结经验,建立“城中村”出租屋消防安全宣传管理长效机制,对“城中村”消防安全基础设施薄弱环节进行加强,形成“全民参与、共建共创、共管共享”的消防安全氛围。

会上,市消防大队领导对“城中村”出租屋消防安全专项整治标准进行了现场解读和培训,开发区派出所领导对消防安全整治业务工作进行了要求。

李文全



▲12月21日,由市教育局、共青团市委、下关八小联合主办,以“雅言传承文明经典浸润人生”为主题的语文朗诵表演比赛举行。来自下关八小的学生们以国学经典、传统文化为题材,朗诵和表演结合,歌颂了祖国改革开放40年的辉煌成就,倡导同学们从我做起,传承文明、保护环境、好好学习,为实现中国梦贡献力量。

记者 郭鹏昌 摄

每一条道路的嬗变,都有城市发展的缩影

○普 焘

在奔流不止的时间长河里,或许40年只是一瞬间。但对于城市而言,40年必然经历无数次的改革发展。大理亦是如此,人们一次次在品尝着城市发展的味道,每天穿梭于不同道路,回忆着以往的光景,记录着眼前的美好,同时还畅想着未来应属于它的样貌。

透过记忆的缝隙,我们依然能看见这座城市40年来的嬗变之路。人民路的嬗变繁荣

大理古城人民路,算得上是最文艺、最知名的典范,它被文青们誉为天堂。2008年刚到大理上学时,就忙于在古城穿梭闲逛,希望以此来融入和感知大理。而每次在人民路上的驻足,哪怕只是张望或发呆,都足以慰藉躁动的心。

在人民路下段,并非有如今的繁华热闹,当时映入眼帘的大多是本地原住居民的白族民居,还有几家餐馆可供食客们选择,走在路上,有时安静得很纯粹,在这里能真正享受到大理的慢生活时光。

随着全国各地的背包客、驴友、文青甚至商人的涌入,人民路

开始热闹起来。也便开始了地摊文化,而一开始,都是与“文艺”牵手的。杂字书店店主“女贼”曾如此表述,“不用打卡上班也有吃喝玩乐,不用穷途猛打也有谈谈吹吹的爱情;晒着白花花阳光,50块钱一身衣服也能穿出范儿,2000块钱一个月过得恍若中产;三天打鱼两天晒网的摆个地摊,也能混成人民路金领……”

但久而久之,随着外来文化与本土文化的博弈,人民路开始发荣,都足以慰藉躁动的心。从管制到持证摆摊,从房东与租客的重重“战役”,剧情跌宕起伏,危机四伏。

好在大理市相关部门进行了综合整治,为市民创造更良好的发展环境和更广阔的市场空间。在繁荣中不失文艺,不失优雅,让人民路得以健康有序发展,依旧在绽放它的色彩。

后面,随着路面的加宽硬化,也随着一些租车行业的兴起,各式各样的出行工具都能满足需求,环海路成了一条人们热衷的旅游线路。

一条路的渐变,原因繁杂。一条路的繁荣,景色各异。40年的时光变迁,在这里看到了大理这座城市的发展缩影。

环海路上心花怒放

在大理,“风花雪月,才是生命中的正经事”,徜徉其中,其乐无穷。租上一辆自行车,和煦阳光洒下沿环海路骑行,沿途美景让你都舍不得多眨一下眼皮。正如电影《心花路放》里的场景一样,可以让你潇洒地一路骑行。

2008年至今,曾沿着洱海多次骑行,当时的部分环海路还未完全是柏油路,自行车链条脱落,或是在泥泞的路上艰难前行等等都历历在目。

随着路面的加宽硬化,也随着一些租车行业的兴起,各式各样的出行工具都能满足需求,环海路成了一条人们热衷的旅游线路。

大理直飞航线目前已有20多条,机场航线网络结构进一步优化完善,初步构建了省内环飞、连接国内大中城市的航空网络布局,为大理与全国各地主要城市之间人流、物流往来交流搭建了便捷的空中通道,对促进大理航空旅游、区域经济快速发展起到了积极的推动作用。

以往每次奔忙于大理昆明间,基本都得坐4、5个小时的高快,如果遇上堵车就无法估算时间。哪怕是坐火车,也是需要很长时间。而今年动车全线开通运营后,从大理到昆明只需2个小时,大大节约了时间成本。

“动车+直航”的新型交通,从“用脚丈量”到日行千里,改革开放40年,交通出行的巨变,是老百姓感触最深的变化之一。大理是旅游城市,也是滇西中心,被人们称为自己心中的“诗和远方”,交通自然至关重要。

大理直航和动车发展快速,也改变了外来游客的交通形式。

与改革开放同成长 与幸福大理共奋进 庆祝改革开放40年主题征文 主办单位:中共大理市委宣传 大理日报社

我市举行水溶性液体有机肥使用测产现场会

12月21日,由云南鑫业科技有限公司主办,市农业局、市园艺站、市农业环境监测站、市市场监督管理局、市劳转办、州农广校协办的水溶性液体有机肥使用测产现场会在大理镇上末村和龙龛村举行。

大理镇上末村委会阳和庄18组村民李柱今年10月份种植了1亩苜蓿,云南鑫业科技有限公司免费为他种植的苜蓿提供液体有机肥,开展示范种植。李柱对记者说:“我们种苜蓿已经多年了,市场推广荣巍牌液体有机肥后,我开始试用。我有1亩田苜蓿今年10月份种下去,现在已经成熟了。以前种苜蓿成本要高一点,现在用了液体有机肥,投入成本也降低了,而且它的抗病能力更强。”

当天,在李柱的荣巍牌液体有机肥使用基地上,农业专家们随机选取了63棵苜蓿测量长度和重量,并通过测算,得出试验基地亩产为9吨/亩,较使用化肥的农田增产1吨/亩。李柱接着说:“这个液体肥料对保护洱海有极大的作用,能改良土壤。今年有的农田种出来的苜蓿多数都是畸形的,长得扁还空心,我的用了液体肥料,苜蓿长得圆溜溜的,而且又粗又高。”

液体有机肥具有养分含量高、营养全面、速溶性快、杂质少、肥效快、吸收率高、使用方便、多功能化、施用安全等优点,是符合现代农业发展方向的肥料。自荣巍牌水溶性液体有机肥投入大理市场以来,云南鑫业科技有限公司通过引导农民科学合理使用有机液肥,助力绿色生态种植和洱海保护。

当天,云南鑫业科技有限公司还向大理经销商荣巍牌水溶性液体有机肥的经销商李柱,希望通过加大宣传推广力度,让农民广泛使用,为惠农利农、促进生态、三农做出新贡献。

记者 彭黎明 王淑云

大理农民子弟亲子足球课堂培训班举行

12月23日,由云南省足球协会主办,云南雄冠体育发展有限公司、下关一小协办的“2018年大理农民子弟亲子足球课堂培训班”在大理市下关一小举行。

培训班开班仪式上,下关一小校领导为教练发聘书,学校方和教练团队方互赠礼品。随后,教练们在校园足球场开展培训。培训中,教练们认真教课,与学生开展亲密互动,用最亲切、最实用的技能为学生授课,让学生在培训中学会感恩、学会做事、学会做人、真诚互助。

记者 郭鹏昌

为州市教育主管部门的高度赞赏和好评。在培训班开班仪式上,下关一小校领导为教练发聘书,学校方和教练团队方互赠礼品。随后,教练们在校园足球场开展培训。培训中,教练们认真教课,与学生开展亲密互动,用最亲切、最实用的技能为学生授课,让学生在培训中学会感恩、学会做事、学会做人、真诚互助。

为州市教育主管部门的高度赞赏和好评。在培训班开班仪式上,下关一小校领导为教练发聘书,学校方和教练团队方互赠礼品。随后,教练们在校园足球场开展培训。培训中,教练们认真教课,与学生开展亲密互动,用最亲切、最实用的技能为学生授课,让学生在培训中学会感恩、学会做事、学会做人、真诚互助。

为州市教育主管部门的高度赞赏和好评。在培训班开班仪式上,下关一小校领导为教练发聘书,学校方和教练团队方互赠礼品。随后,教练们在校园足球场开展培训。培训中,教练们认真教课,与学生开展亲密互动,用最亲切、最实用的技能为学生授课,让学生在培训中学会感恩、学会做事、学会做人、真诚互助。

为州市教育主管部门的高度赞赏和好评。在培训班开班仪式上,下关一小校领导为教练发聘书,学校方和教练团队方互赠礼品。随后,教练们在校园足球场开展培训。培训中,教练们认真教课,与学生开展亲密互动,用最亲切、最实用的技能为学生授课,让学生在培训中学会感恩、学会做事、学会做人、真诚互助。

为州市教育主管部门的高度赞赏和好评。在培训班开班仪式上,下关一小校领导为教练发聘书,学校方和教练团队方互赠礼品。随后,教练们在校园足球场开展培训。培训中,教练们认真教课,与学生开展亲密互动,用最亲切、最实用的技能为学生授课,让学生在培训中学会感恩、学会做事、学会做人、真诚互助。

坚决铲除黑恶势力 保障人民安居乐业

市财政局“三项工作”助推全市平安建设不断上新台阶

今年以来,市财政局坚持以构建和谐社会为目标,以全面推进“平安大理”建设为主线,积极落实财政平安建设各项工作,助推全市平安建设工作不断上新台阶。

全力做好平安建设资金保障工作。充分发挥财政职能职责,不断完善政法、综治部门经费保障机制,全力筹措、合理安排、及时拨付、跟踪问效,加强管理平安建设资金,为全市平安建设实现“秩序好、社会稳定、人民满意”奠定坚实基础。截至11月21日,已拨付平安建设资金1.83亿元,强化资金保障对平安建设的引领和保障作用,有效助推全市“平安大理”各项工作,不断推进全市社会安定和谐,人民群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

平稳推进滇纺公司职工安置工作。自今年5月11日我市开展“滇纺公司清

算”工作以来,市财政局国资委把维护滇纺公司职工利益作为“清算”工作的切入点,快速、依法、依规推进滇纺公司职工安置工作,有效破解了“滇纺公司清算”工作的重难点问题。截至目前,已办理完结282名滇纺公司职工终止劳动合同手续,并按时间节点让所有职工如期领取了经济补偿金。在整个“滇纺公司清算”工作期间,没有发生一起集体上访事件,没有发生一起越级上访事件,没有发生一起国有资产被哄抢、被破坏、被偷盗事件,既保证了职工经济利益不受损失,又保证国有资产保值增值,国有资产不流失,实现了企业、社会“双稳定”。

强力推进非法金融活动清理工作。强化组织领导,完善协调机制,加强风险排查,举行政治攻势,对非法金融

活动保持高压打击态势,金融风险化解行动成效明显。今年,共排查各类企业1300多户,发放宣传传单、手册4万余份,播放公益短片和公益广告54万余次,制作电视专题专访节目1个,制作张贴“大理警方提示”5000份,清理涉嫌非法集资户外广告、张贴物24类5000余张,收缴宣传单及各类印刷品37000余份,约谈、行政指导29人次;协调公安机关开展对重大非法集资案件的排查,共梳理出26户涉嫌非法金融业务活动企业进行清理整治。截至11月底,移交公安机关立案侦查涉嫌非法集资案件13起案件。目前,对15户涉嫌非法吸收公众存款企业进行清退工作,共督促退资金7029.73万元,助力全市经济社会稳定发展。

左兴亮 杨文婷

大理旅游度假区开展文明城市创建暨洱海保护志愿服务

12月21日,共青团大理市委、大理旅游度假区委员会在大理古城南门外开展全国文明城市创建暨洱海保护志愿服务,邀请多个精品文艺节目吸引过往的市民游客。

在大理“游集”演出的白族歌舞《绕三灵》拉开序幕。白族大本曲《洱海保护治理攻坚战》讲述了在洱海治理工作中遇到的艰难险阻及全市上下在洱海保护治理“七大行动”中付出的努力;随着人民群众生活水平的不断提高,市民文明素质相应提升,由大理古城社区居民演出的《科普社区春满园》表现了科学普及对人民群众生活的改变和改善;琵琶独奏《洱海情思》、古筝独奏《云水逸》等高雅音乐展示了改革开放以来新一代青年文化生活的变化和发展;大本曲《宣传十九大精神,全面建成小康社会》《大理福园》讲述了大理山水之秀、人文之美及民族文化之丰华。活动倡导广大市民从我做起、从小事做起,传承文明,实践文明,为创建文明城市作出自己的贡献。

活动还在文艺节目中穿插了关于创建全国文明城市和洱海保护的知识问答。活动现场气氛热烈,过往行人积极参与,达到了预期效果。

记者 彭黎明 王淑云



市委政法委高度重视党风廉政教育,把廉政教育纳入干部教育培训计划,充分运用“互联网+”思维,整合线上线下廉政教育优势,通过干部积极主动学习使用网上廉政教育展馆、领导干部带头上廉政党课,学习日集中学、组织开展警示教育、廉文荐读等多形式、立体化教育活动,筑牢党员干部思想防线,推动形成弘扬崇廉尚洁的良好风尚。图为市委政法委组织党员开展警示教育。张倩摄

冬安福至

○赵宇光

时间过得真快,从春到冬,一年四季,像往年一样,日子有时艰难有时顺境,回过头去才发现脚步匆匆。我始终相信,最美的事情就在自己的生活中,在茶面前,畅谈或沉默都是一种感受和体验。天冷的时候,一壶热茶,是最好的陪伴。避开喧嚣的人群,寻一枝山茶花插瓶,桌上只置壶和杯盏,过去犹如春天的花朵,开在眼前谢在心里。与其说贪婪这一杯老茶,不如我在意这进去不再有的岁月,所以我喝自己喜欢的茶,选择和有趣的朋友来往。茶叶清香,舌底鸣泉,生津回甘,像一曲高山流水,将昨天、今天和明天连接起来,你会觉得没有虚度光阴,世间所有的美好都融入茶中,所有的风景都在茶中呈现。

一道茶,是一次注定的缘分。人生的酸甜苦辣,一尝便透,我更倾心于茶的冷涩,然后一点点溢出的甘甜,山林的春天就在唇齿之间。

冬天,当你走过夜凉风寒的路,感受到人情的冷暖,最安宁的那一刻,就是和茶在

一起。时间老了,刚好红泥小火炉上,煮好一壶老茶,温润细腻的茶汤足以抚慰你的心。前尘往事已成云烟,眼前风物如花荒野。安心吃茶,便把那沉向负担放下。我知道,岁月会给每个人留一杯茶,以消磨注定留不住的时间。

静这两年过得不好,婚姻陷在了困境中。她前半生以老公为重,换来的是身心疲惫,人到中年,她没想过还要面对生活的痛苦。小雪节气那天,看电视的母亲转过头说:“姑娘带我去成都吧,我想去春熙路上逛逛。”母亲两年前才做了大手术,恢复得不错。她机械地点头。

于是母女俩去了冬天的成都,宽窄巷子、杜甫草堂、春熙路……成都和大理是两个不同的城市,对静来说,却有怎么也挥不去的忧伤。

走累了,母女俩坐进龙门阵的茶馆喝茶。长长的铜壶注水入小小盖碗,茶是普通的绿茶,静两只手捧着盖碗,贪恋那一点温暖。母亲喝了一口茶,突然说:“姑娘啊,幸福是自己给的,别人给的不是幸福。好事就珍惜,坏事让他过去,想开了,人活着不易,就要让自己幸福。”

静呆呆地听着,眼里有雾气弥漫,泪水奔流而下,有些咸有些苦,是释放出来的委屈和心痛。

冬天的成都,一杯茶,阳光透过落光叶子的大树,照射在背脊上。母亲又对她说:“哭出来,再擦干眼泪,喝口茶,有妈在,没有什么过不去的坎儿,生活总会苦尽甘来。”

因为做茶,买茶的人有时会坐下喝茶,一来二去就成了茶友。这些年,每个人都有各自的人生轨迹,相聚然后分别,如茶的一期一会,都是茶的滋味。茶和人相处仿佛洞悉一切,以淳朴的茶汤温暖人心,当你觉得走不下去时,坐下来好好喝茶,因为苦是人生,甜也是人生。

我知道,面朝大海,春暖花开是一种希望。我懂得“若无一番寒彻骨,哪来梅花扑鼻香”,同样是希望。我清楚茶的味道,由苦变甜,更是希望。

不管在怎样的遭遇下,安心、无怨无尤地喝茶,品尝出茶的韵味,就可以把路走成阳光普照,把日子过得柳绿花红。

